
Oponentský posudek dizertační práce Mgr. Veroniky Biddle (Fáberové) 

„Analýza funkčních interakcí fosfolipidů v buněčném jádře.“ 

   

Předložená dizertační práce se zabývá fosfoinositidy, konkrétně fosfatidylinositolem 4-

fosfát (PI(4)P) a fosfatidylinositolem 4,5 bifosfát (PI(4,5)P2), jejich detekcí, distribucí 

v buněčném jádře a jejich úlohou. Disertační práce byla vypracována na Oddělení biologie 

buněčného jádra ÚMG AV ČR, v.v.i. Disertační práce je sepsána v anglickém jazyce, skládá 

se z abstraktu, úvodu (který je kvalitním a podrobným přehledem problematiky), pěti jasně 

definovaných cílů a čtyř prací (Mgr. V. Biddle je 1x první autorkou a 3x spoluautorkou). 

Součástí disertace je i příloha, ve které školitel jasně definuje podíl autorky na jednotlivých 

pracech. Dále následuje diskuze k předloženým pracem a závěr. Připojena je i kapitola 

s názvem Future prospects. 

Hlavním těžištěm práce jsou tedy tři publikace v mezinárodních časopisech s vysokým 

impaktem a jeden manuskript. Za nejdůležitější můžeme považovat práci v Cells z roku 2020 

(IF: 5,656), kde Mgr. V. Biddle (Fáberová) je první autorkou. Vzhledem k tomu, že součástí 

práce jsou takto kvalitní publikace, které prošly náročným recenzním řízením, je má úloha 

oponenta značně usnadněná a mé následující dotazy berte prosím jako námět pro diskuzi. 

 

1) str. 23, 24 – Odkazujete se na předchozí pozorování, že PI(3)P je obsažen v denzní 

fibrilární komponentě (DFC) jadérek lidských a křečcích ledvinných fibroblastů. Můžete zkusit 

spekulovat, jaká by mohla být jeho funkce? 

2) str. 26 – Redukce úrovně PI(4,5)P2 vedla ke snížení úrovně RNA pol II transkripce 

(odkaz na citaci 73, Sobol et al., J. Cell. Sci., 2018). Je toto konstatování založeno pouze na 

skutečnosti, že RNA kolokalizuje s nuclear lipid islets (NLIs), tvořenými PI(4,5)P2, popř. na 

existenci určitých proteinů, vážících se na PI(4)P (Fáberová et al., Cells, 2020)? 

3) Future prospects, 6.2. 

Regulují NLIs globální transkripci nebo transkripci specifických genů? Toto je jistě důležitá 

otázka. Zajímal by mě metodický přístup, kterým chce autorka toto řešit. 

 4) Bylo by zajímavé vědět, jak se změní distribuce PI(4)P a PI(4,5)P2 v jádře a jadérku 

po inhibici transkripce (ať už katalyzované pol I nebo pol II).         

 

Na závěr je možné konstatovat, že autorka prokázala schopnost tvůrčí vědecké práce, 

zvládla celou řadu molekulárně genetických metodik a její práce rozhodně splňuje požadavky 

kladené na dizertační práci. Výsledky práce byly publikovány v zahraničních časopisech 

s vysokým impaktem. Z těchto důvodů tedy doporučuji předloženou práci k obhajobě a po 

jejím úspěšném obhájení doporučuji udělení vědecké hodnosti PhD. 
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